

# PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön: Barek J. és társa Erfurthban. Haasen-stein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignác, Frankfurtban. Opellik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf, Bécsben. Magyarországon: Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarcz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapestben. Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utczában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok

a szerkesztőséghez, Nepomuk-utca 29-ik sz. küldendők.

előfizetés ára:

1 egész évre . . . . . 5 frt — kr.  
1 fél évre . . . . . 2 frt 50 kr.  
1 negyed évre . . . . . 1 frt 25 kr.

Körjegyzőknek, községeknek és néptanítóknak: Egész évre 4 forint, fél évre 2 forint

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizethető és egyes lappéldányokat venni lehet a kiadóhivatalban, Traub B. és társa, Valentin Károly, Böhm M., Luzsovics L., Weidinger N. üzletében és a fődohánytörsében.

Hirdetések:

mindenkor árjegyzék szerint. Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr. Nyilttérben egy sor . . . . . 10 kr.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

## Az országos dalünnep előestéjén.

Néhány nap még s Pécs sz. kir. város felzárzózott házi hirdetni fogják, hogy az országos dalverseny ünnepélyességei, melyek nem csak városunkban, hanem haza-szerte hónapok óta foglalkoztatják a közérdekeltséget, kezdetüket vették.

Ez ünnep fontosságáról hosszasan szólni felesleges. Maga azon körülmény, hogy az ország legjelesebb városainak dalegyesületei 1000-et meghaladó taggal — kik az illető városok lakóinak színe-javát képezik s az igazi polgárságot képviselik — egy helyen — mint egy olimpiai játéka összejöve egymást közvetlenül megismerik s a nemzetiség-művészet oltárán áldozva: nemes versenyben az elsőség pálmájáért megküzdnek, elég annak bizonyítására, hogy ez ünnep jelentősége az egész országra kihat s hogy annak fénye a nemzeti geniusz homlokára veti arany-sugarait.

E fényből azonban — szerénytelenség nélkül elmondhatjuk — az oroszlanrész Pécs sz. kir. városát illeti, mely semmi áldozattól sem riadt s riad vissza, hogy az országos ünnepély Pécs sz. kir. város ősi hírnevéhez méltóan, magas színvonalra emeltesse s városunk polgárai megértve, hogy az áldozat itt első sorban Pécs sz. kir. város méltósága és jól felfogott érdekei iránt tartozó kötelezettség, mindent elkövetnek, hogy vendégeink itt létők alatt a legteljesebb vendégszeretettel vételessenek körül.

De épen mert ez áldozatkészségről kétségbevonhatatlan bizonyítékok tanuskodnak s mert meg vagyunk győződve, hogy sértést követnénk el, ha a vendégszeretet gyakorlásának szükségességéről beszélnénk, egy körülményt kötelességünk polgártársaink figyelmébe ajánlani s ez a következő:

Évtizedek óta ez az első szeptember Pécs sz. kir. városa az ország színe elé lépve beszámol haladásáról. A közvetlen szemlélet meg fogja ismertetni vendégeinkkel viszonyainkat. Ne elégedjünk meg azzal, hogy bemutassuk nekik városunk szép fekvését, országos híri borainkat, épületeinket, szóval: ne engedjük, hogy talán a szives vendéglátás által is megvesztegetve felületes fogalmakat vigyenek magokkal rólunk, hanem ismertessük meg őket alaposan állapotainkkal s a mi fő: kövessünk el mindent, miszerint vendégeink azon megingathatatlan meggyőződéssel távozzanak el körünkől, hogy Pécs sz. kir. városa nem csak a Dunántúl legszebb

és legnagyobb városa, hanem egyúttal a magyarság legerősebb végvára is!

Tisza Kálmán ischl-i utja király Ó Felső-géhez urajla jelenleg — a budapesti négyülés után, mely az ország várakozásának megfelelőleg a legnagyobb rendben ment vége — a legnagyobbat Magyarországon, hanem Ausztriában is. A miniszterelnök 4 ikén ért Bécsből, hol Pejacevich Miklós gróf újonnan kinevezett budapesti hadparancsnok tisztelgett nála, Ischlbe, hol még az nap 2 óráig tartó kiballgatáson s 5 ikén ismét fogadtattott Ó Felső-gé által. Úgy az osztrák, mint a magyar hírlapok kiemelik ez utazás fontosságát, összekötésbe hozva azt az Edelsheim-Janszky ügyvel. Némelyek azt mondják, hogy Tisza elégtételért ment Ischlbe a királyhoz, amiért Edelsheim nyugalmaztatása és Janszky előléptetése által a magyar parlamentben tett nyilatkozata meghazudoltatott; mások tudni akarják, hogy Tisza a királynak felség-jogából folyó ténye előtt meghajlik s csak azért megyen Ischlbe, hogy Ó Felső-gének előterjesztést tegyen azon értelmezésről, melyet Magyarországon e nyugdíjazásnak és kinevezésnek adnak.

Rövid idő alatt meg fogjuk tudni, mi igaz e találgatásokból; addig is azon meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy Tisza a Kálmán bizonyosan többre becsüli pártja és az ország bizalmát, valamint saját maga és Magyarország méltóságát, mint a miniszteri széket, melyet hogy ő tölt be s nem más, legfőbb baja nem csak a függetlenségi és mérsékelt ellenzéki pártnak, hanem az Ausztriában utóbbi időben oly nagy hatalomra vergődött alkotmányellenes elemeknek is.

## Az angol törvénykezési eljárásról.

— Irta: ID. KOSZITS SZILÁRD. —

Pécs, 1886. július hóban.

Kelvel Barátom!

A nyilvánosság a legtagas értelemben veendő. A hallgatóság jár, kel és sokszor annyira zajos, hogy zavarólag hat a tárgyalásra. Ez okból egyik teremőr a rendtartásra felügyel, mely abból áll, hogy időszakonként, ha a hallgatóság nagyon is mozog, feláll ülőhelyéből és „psch” hangot bocsát magából. Ez az intő hang annyira véreben lehet ezen teremőrnek, hogy nem egyszer észleltem, különösen a „lunch” utáni tárgyalások alkalmával, mikép a teremőr a tárgyalás menete alatt nagyokat szundikálván, midőn fel-lelébredt, annelkül, hogy lármá lett volna, mégis elküldte „psch”-jét.

A bírósági tárgyalások nyilvánossága annyira véreben van az angolnak, hogy számtalan embernek az ezen tárgyalásokon való megjelenés képezi napi foglalkozását, teendőit. Rontier-ek, kiknek az Isten megadta a mindennapi kenyeret és nem kénytelenek azt izzadva keresni, naponta elmennék az igazságügyi

palotába s ott terem-ből-terembe járkálva, addig mászkálnak, míg végre itt, vagy ott oly tárgyalásra bukannak, mely bennök érdeket kelt. Akkor megülnek csendesen és végighallgatják. Innen van, hogy nincs tárgyalási terem, mely hallgatósággal telve ne lenne.

A pernek két stádiuma van, t. i. az előkészítő és érdemileg tárgyaló. Az előkészítő stádiumban beadatik a kereset, az kiadatik az ellenfélnek válasz végett. E két perirattal több nincs. E két perirattal meríti a bíró a tényállást és miután felperestől kivette az affidavitot, azaz ez keresetének valóságára megesküdött, tüzetik ki az érdemleges és végtárgyalás. Ez csak szóbeli, mely olyképp kezdődik, hogy felperesi képviselő szóval előadja a tényállást és keresetét. Ha állításainak bebizonyítására okmányokra hivatkozik: ezeket azonnal felolvassa és bemutatja a bírónak; ha döntvényekre hivatkozik, ezeket rögtön felolvassván, a tárgyalási teremben levő könyvtárból a hivatkozott döntvény kikeresetetik és átadatik a bírónak; ha tanukra hivatkozik: ezeket megnevezi és ezek azonnal kihallgattnak. Ha felperesi részről nemcsak a perbeszéd, hanem a bizonyítási eljárás is befejeztetett, kel fel az alperesi képviselő, előadja védelmét és állításainak begyőzésénél ép úgy jár el, mint felperes.

Az érdemi tárgyalás befejezte után következik az ítélet, melyet a bíró, vagy bíróság azonnal kimondhat, vagy kimondását elhalaszthatja.

Az ítélet nincs formához kötve, mint például nálunk, hogy a bíró t. i. elkezdi: „Ó Felső-gé a király nevében” stb., hanem a bíró indokoltan elmondja a letárgyalt ügy feletti véleményét és ez képezi az ítéletet.

Az ügyvédi kar céhrendszerben él és oly tekintélyes állást foglal el a társadalomban, mint sehol más államban. Az ügyvédek két részre oszlanak, t. i. a plaidirozó s nem plaidirozókra. Az elsőbbiek baristerek, az utóbbiak solicitorok.

A tekintély, melyet az ügyvédi kar élvez, onnan ered, hogy ők teljesen ismételt kasztot képeznek. Egy jogásznak kiképzése nem oly terjedelmes, nem oly beható, nem oly unalmas, mint nálunk, vagy más európai államban. Nem bíróság, nem jogtudorok, vagy ezekből alkotandó vegyes bizottság graduálják a fiatal embert ügyvédségre, hanem maga azon céh, melybe beiratkozott. Olyan „noli me tangere” forma bűvkörrel vannak ezen ügyvédi céhek körülövezve, hogy ezekhez sem bíróság, sem kormány, vagy államhatalom nyulni nem merészel.

A „solicitor” az ügyvédi kar alacsonyabb foka, a „barister” a magasb fok. Olyas körülbelül köztük a különbség, mint a rómaiaknál az ember és félisten közt volt.

Ha egy 17, vagy 18 éves fiatal ember solicitor akar lenni: úgy köteles mindenk előtt az „incorporated law society” előtt előző vizsgát letenni, körülbelül hasonlóan azon vizsgáathoz, melyet az egy éves önkénytes tesz, ha tisztí rangot elnyerni óhajt. Ha ezt letette, akkor mint „articled clerk” beáll valamely solicitor irodába három évi tanulásra. Ezért köteles az illető solicitornak 300 font sterling díjt fizetni. E három év alatt kell neki két vizsgát letenni, melyek azonban nem valami nebezek és fejtörők, minek az angol jogász általában nem barátja. A 300 font sterling fizetése teszi a solicitor állást némiképp „select-é”, mint ő mondják és gátolja a sok „clerk-et”, irnokokat, hogy ügyvédeké legyenek. Egy fiatal, 18 éves ember, ha ez összeget megfizetheti, 21 éves korában solicitor. Már most lesz-e kiense, az bájos rendtelenségben hull fehé homlokára, míg sötét, fenylő szemeit elragadtatással legelteti a gyönyörű reggeli tájképen.

Szemköt, a kis templom fényes tornyán, a szivárvány minden színében törnek meg a napsugarak. — Jobbról a park sötét lombu százados fái hajtogatják harmatos ágait. — A balról elterülő tó fényes kék tükörbe fehér hattyuk mártogatják bársonyos fejcsékeit.

A teljes díszben levő orgonák és jazminok illata tömjénfüst gyanánt száll fel. — Megcsendül a templom kis harangja és szívhez szóló ezüst hangja édes melódiává olvad a madarak éneklésével s a májusi zenezóval.

A leányka ott az ablaknál egy elmereng. Hókarjával áttönya az ablakfát, a vadszóló gyenge indái összevegyülnék arany hajával, könnyü fehér öltönyében, e festői környezettel, hajnalszülte álomkép gyanánt tűnik fel.

Aligha annak nem nézi az a karcsu fekete alak is, mely sebes léptekkel halad a kerten át, de egy pillantást vetve fel az ablakba, megáll, mintha ígért tartaná kötte.

A leányka összerézzen . . . pillanat mulva már csak üres keretet bámul ott lenn az a kék szem, csak lelki szemei látják még az oltárképet . . . harmadszor csendül meg a kis templom harangja . . . az ifjú lelkész felrezen, hisz hívei várják a szent-egyházban.

A zene megszűnt . . . egy-egy végső akkordot visz tova a reggeli szellő . . . átható virágillat száll fel, a közeli bokorra kicsinyke madár szállt, egészen a leányka felé fordulva dalolni kezd. Dalol neki egy rémes bővíharos éjszakáról.

más kérdés. Londonban 22,000 solicitor van. Ezek közt egyik-másik 5 évded 10 clerket tart s egy pár ezer font sterling jövedelemmel bír. A solicitor az, ki minden peres ügyet előkészít, összeszedi és keresi a bizonyítékokat, összehatja a tényállást. Minden tanácskozás díja a solicitorral, vagy clerkjével 6 shilling s 8 pence, azaz 12 frt 40 kr. Minden fele érdekelben írt levélért annak felét számíthatja fel. Többet kérni, vagy venni nem szabad. A solicitor hivatalos ruhája egy hosszú fekete gyapjutalár uj nélkül, négysegletű kollaréval, mely a nyaknál a talárhoz van varrva. A solicitor csak a legalsóbb fokú, ugynevezett „county court,” vagy a „bankruptcy court” (csődbíróság) előtt plaidirozhat, vagy képviselhet feleket. A mi ezen felül van: az már a barister dolga.

Az érdemi tárgyaláson jelen van, mert ő tartozik az iratokat, melyek a perben előfordulnak, kezelni, az eredetieket bemutatni, ő tartozik a baristernek felvilágosítást nyújtani, ha ez t. i. valamely körülmény iránt nincs tájékozva, a mi pedig rendszeren megtörténik, mert az angol ügyvéd nem vesz magának arra időt, hogy az általa képviselendő ügy tényállását megtanulja. Szava azonban a solicitornak az érdemi tárgyalásnál nincs.

A barister kiképzése egészen különböző a solicitorétól. A barister se végez jogot valamely egyetemen. Az angol magasb iskolák se jogi, se orvosi fakultással nem bírnak. A barister kiképzése az „Inn”-ben történik. „Inn” angolul korcsmát jelent és az ő korban csakugyan ezen „innek” korcsmák valának, melyekben azon kor jogtudósai tanácskozássra összegyűni szoktak. Ezen korcsmákból idővel „céhek” lettek, t. i. jogi céhek, melyekben a jogászok kiképezetnek és képesítetnek.

Miután Angolországban gimnáziumok — kontinentális értelemben — nem léteznek s ennél fogva érettségi vizsgák sincsenek: úgy az, ki barister akar lenni, mielőtt valamely „Inn”-be bevétenék, bizonyos vizsgát kénytelen letenni, mely azonban az érettségi vizsgának még „kis miska”-ja sem lehet. A vizsga alól felmentve vannak azok, kik valamely egyetemen baccalaureatus, vagy magister artium címet nyertek.

A vizsga letéte után a barister-jelölt 100 font sterlinget tartozik fizetni. Ez összeg biztosítékul szolgál arra, hogy a tanulmányozási idő alatt a költségek pontosan fognak lefizettetni. Egyik negyedéből a másik negyedbe a tanulmányozó mindaddig át nem bocsátják, míg az elmult negyedről díjakat nem törlesztette. Legalább három évig kell egy fiatal embernek valamely „Innbe” bekebelezve lenni, hogy barister lehessen.

Az „Inn” azonban ódon szerű korcsmai jellegét az által tartja fenn, hogy egy fiatal ember az ügyvédeget nem annyira tanulmányoz, mint evédek által nyeri el. Csak annak számítatik be a negyed, vagy is a „term,” ki minden „term”-ben legalább 3 „dinnert” evett. Igaz, hogy időről-időre vizsgák is tartatnak, de az evés a főmomentum. Csak az bocsátatik vizsgára, ki előrt módos és mennyiségben evett. Ezen „asztalközösség” a régi időkben elmulasztatlan dolog volt, mert ez által szították és apolták a „céh” szellemet. Ez okból tartatik az ma is fenn.

Londonban négy „Inn” létezik. Lincoln's-inn, Inner temple, middle temple és Gray's Inn.

Minden „Inn” egy kis városrészt birtokosa, melyben külön templomjuk, étkező, társalgási termük és könyvtárak van Minden ez „Inn”-hez tartozó baristerek e területen van hivatalos irodája. Minden

## A „Pécs” tárczája.

### Hollámok között.

Mint szilaj habok közt törékeny kis csónak,  
Melyet iletova zord szelek hajszolnak:  
Ugy hánykodik lelkem,  
Nézek napkeletre, nézek napnyugatra — —  
Jaj! kialudt a fény, mely a várt réppartra  
Vezérelne engem.

Óh! hol vagy, merre vagy, mindhiába nézek,  
Világító tornya aholt reményseggnek? . . .  
Ragyogj fel énekeim!  
Küldj egy árva sugárt a vak éjszakában,  
Melynek világánál a szívek homában  
Célonat érhetem!

Nincs hát nemzet és nyelv, magyar, e világon;  
Amit annak hívnak, csak egy hű álom:  
Mondják a rossz nyelvek;  
Ezredéves multunk, multja hős csatáknak,  
Csak hosszabb néme egy lassú meghalásnak,  
Melylyel az ég vert meg.

Nyelvünk, műveltségünk vér-áztatta hazánk,  
Melyet karral, karddal eddig megtarthatánk,  
Nem tarthat sokáig.  
A hantok, beszélő ajkai a rögnék.  
Bennünket e földhöz nem örökre kötnek . . .  
Ideig — óráig.

Mi kised, kicsiny nép ott, hol a sors uja  
Szesélyes kedvel a nagy népeket gyúrja,  
Csak kovácsok vagyunk;  
Mihelyt kész a nagy mű, menten elenyészünk;  
Az egészen nekünk csak annyi a részünk,  
Hogy új erőt adunk.

Végig álmodni egy hosszú ezredévet,  
S torkába bujni a mélylő semmisségnek . . .  
Iszonyu egy végtel!  
De hát még imittlen lenézni a sírba,  
Melyre egy népről csak ennyi lesz felírva:  
Volt és — elenyészett!

Isten, ki magad vagy a remény, az élet,  
S egységek és népek útját kiméred,  
Küldj sugárt az éjben!  
Kétségem hadd szűnjék emésztő kinommal  
S tudjak ismét himni gyermek-bizalommal  
Népem jövőjében!

BALOG ISTVÁN.

### Szerettelek.

A „Pécs” eredeti tárczája.

Május elseje.

A telkelő nap rózsafénybe borítja a vidéket. Az éjzel hullott langy permeteg utáni friss légben ezerszínű virágok balzsamos illata árad szét. A gyémántos harmatcseppekkel himzett falevelek között édes hangú madárkák üdvözlik a tavasz legszebb reggelét. A falucska házai zöld lombokkal és virágfüzérékkel díszíték, helyenként magas májuszák ékeskednek, cifra kendőkkel, lobogó szalagokkal.

A csinos tiszta utcákon ünnepi ruhába öltözött nép tödul a szentegyházba.

— Fenn a magaslaton, díszes urasági lak áll. Dus vadgesztegye-fasor vezet a boltozatos bejárattig, hol a szomszéd város zenekara, édeshangú zenezóval igyekszik felköltetni a kastély lakóit.

— A kertfelel eső oldalon csendesen nyílik meg egy — rózsákkal és vadszólóval befont — ablak. Gyengéd habkezeske félrevonja a nehéz szelyemfüggönyt és a zöld lombkeretben szöke angyalfej jelenik meg.

Arca rózsapiros az álomtól, aranyfényű haja



elismerés gyakorlásában iskolásokunk soha sem volt...

Vége azon indítvány, hogy a heti szünidő kezdés...

Hirek.

Liszt Ferenc, a 19-ik század legnagyobb zongoraművésze...

Hubay Jenő, az országos dalárszövetség karnagya...

Kérelem a polgárokhoz. A fogadtatást rendező bizottság...

A pécsi múkiállítás munkálatai befejezték az ünnepek megnyitását...

Elengedett sorsolási díj. A pécsi múkiállítás alkalmából...

Hymen. Adrigán Béla pécsvári királyi közalapítványi...

Halálozások. Elhunytak a közlebbi napokban: Erreth...

Elvesztett 11 zártzéki jegy, melyek a dalnappal alkalmára...

A Havi-Boldogasszony-heti országos vásár, mely f. hó 2-ikán és 3-ikán tartatott...

Szomorú hír. Kallenberger József műcsiszor plebánus...

Az egyházmegyéből. Singer Keresztély Mucsib és Pehm Kristóf...

A pécsi ügyvédi kamarába Papp József dr. dunaföldvári ügyvéd felvételt.

Helyes eszme. Padiditett meg a „Zalamegye” augusztus 1-jei...

Csöd. Strasser Jónás kereskedő és Goldschmidt Ede...

A pécsi nyomdászok egylete a kerületben levő vidéki városok...

Veszett kutya került be a vidékről városunkba csütörtökön...

A harkányi fürdővendégek száma mai napig (7) 1470 személy...

Orvos kerestetik. Goszpodnice (bács-b.-megyei) községben...

Szinte hiteltelen. Győrkönyben, Tolna megyében a hazafias...

Új postatakarékpénztárak lépnek életbe f. évi szeptember 15-ikétől...

Az osztrák-magyar monarchia közös vámbevételéről...

A baranyamegyei gazdasági egyesület kiállítása. Szarvasmarnán...

Kereskedelmi iskola Mohácson. A mohácsi kereskedelmi...

Kereskedelmi iskola Mohácson. A mohácsi kereskedelmi...

1 frt beirattási és 6 frt évi tandíj az iskola fenntartására...

Pécsi irodalmi termékek. Várady Ferenc „Tövisesek” című...

Vigyázatlanág áldozata. Özvegy Balázs Jánosné született...

A sásdi gyógyszerért, melynek tulajdonosa Keller Gyula volt...

Ölcső az emberélet. Mint a „Mohács és Vidéke” írja...

Hűtlen pedagógus. Pyker Gyula mohácsi lakos kocsisa...

Tűz. Michaelis János somberek lakos gabonája nyomatás közben...

A Dunába esett. Frank Sámuel grábóci szeszes terménykereskedő...

Ebben a koleras időben. Mióta Pasteur az emberiség jótéveje...

A baranyamegyei gazdasági egyesület kiállítása. Szarvasmarnán...

Vegyes hírek. Geisz László alsó-hencsei (tolna megyei)...

esperességi segédlelkész Uj-Páznán (Bácsmegeyben) Korossy Emil...

A pécsi sertéshizlalo részvény-társaság heti tudósítása.

Allomány: 589 darab kövér, — 570 darab félkövér — 508 darab sovány...

A baresi sertéshizlalo részvény-társaság heti tudósítása.

Allomány: 5811 darab sertés. — Ebből leolásra érett 300 darab sertés.

Gabona-árjegyzék

Table with 4 columns: Gabona, Ár, Mérés, Szalma. Rows include Buza, Kétszeres, Rozs, Arpa, Zab, Kukorica, Hajdina.

Laptulajdonos: FEKETE MIHALY. Felelős szerkesztő: FEILER MIHALY.

Hirdetések

182/1886.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében...

Mely árverésnek a 2703/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán...

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint...

Kelt Dárdán, 1886. augusztus 4-én: SCHÖNBERGER SAMUEL, kir. bir. végrehajtó.

Advertisement for 'Műtermekben' (Art Studios) featuring Zelesny Károly and various art supplies.

Szines selyem Faille Française, Surah, Satin merveilleux, Atlasz, Damaszk, Rips és Tafot szöveteket mtrként 7-45 frtért egyes darabokban  
 vámmentesen házhoz szállít  
**HENNEBERG G.**, (cs. kir. udvari szállító) selyem-gyári  
 raktár Zürich. Minták kívánatra. Levelok 10 kr-ba kerülnek.

ADRIGÁN BÉLA  
 SCULTÉTY ANNIKA

jegyesek.  
 Pécsvárad.

**Brünni ruhaszövetek**  
 3/4 méter, egy teljes öltönyre való  
 kapható **5 frtért** utánvétellel beklüve  
**Weiss Jánosnál**  
 Brünn, Ferdinandgasse 7.  
 Minták kívánatra bérmentesen és ingyen. —  
 Legujabb felöltő és őszi ruha-szövetek **5 frtért.**  
**Egy vég**  
**házi-vászon**  
 3/4 széles, teljes 29 rőf.  
 1 vég **4 frt 20**, 1 vég 3/4 széles **5 frt 50**.  
 Minták bérmentesen és ingyen.

**Kényelmes lakás**  
**5 utcai szobával,**  
 fedett folyosóval, cseléd-szo-  
 bával, konyhával s minden  
 mellékkel ellátva,  
**november 1-től bérbeadandó.**  
**Özv. Kindl Ferencé**  
 Nepomuk-utca 29 ik szám.

**Nyilvános köszönet.**  
 Mindazoknak, kik boldogult férjem:  
**Erreth Károly**  
 elhalalozása alkalmából részvételnek adtak  
 kifejezést, ez által fájdalommal telt szí-  
 vemnek bánatomban némi vigaszt szerezve  
 — legmélyebb köszönetemet fejezem ki.  
 Pécsen, 1886. augusztus 6-án.  
**A gyászoló özvegy.**

**Med. dr. Kellner József**  
 homöopathicus orvos,  
**Plebánia-köz 2. szám,**  
 a belvárosi plebániának átellenében.

**Arverési hirdetmény.**  
 Szabar község előljárói által közhírré  
 tétetik, hogy a Szabar községhez tartozó  
 „Szűszlochi“

**Italmérési regalejog**  
 a hozzátartozó  
 koresmaházza, melléképülettel, ud-  
 vartérrel és kerttel  
 f. évi augusztus hó 15-én  
 délután 3 órakor Szabar község bíró-házánál  
 3 egymásután következő évre, vagyis 1887.  
 évi január 1-től egész 1889. év végeig  
 nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek  
**bérbe adatni fog.**  
 A kikiáltási ár egy évre 400 frt,  
 vagyis 3 évre 1200 frt.  
 Hasonló időben a  
**Szabar községi italmérési regalejog**  
 épület nélkül  
 ugyan a fennebbi időre  
 árverés útján fog bérbe adatni; ennek ki-  
 kiáltási ára egy évre 250 frt, vagyis 3 évre  
 750 forint.

Az árverési feltételek Szabar község  
 birójánál mindenkor betekintheők.  
 Szabarban, 1886. július 15-én.  
**Gerjovits József, Reisz Boldizsár,**  
 községi bíró.

**Vendéglő-eladás.**  
 Az Uj- és Hal-tér szegleti  
**„ARANY KÖRTÉ“**-hez  
 címzett vendéglő jó nagy tágas pin-  
 cével, mely borkereskedésre is al-  
 kalmatlan, szabad kézből eladó.  
 Értekezni lehet ez irant szigeti orszá-  
 g-ut 10-ik szám alatt, a „Fekete sas“  
 vendéglő tulajdonosánál.

**Arverési hirdetmény.**  
 Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi, LX. t.  
 cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy  
 a sádsi kir. bíróság 2354/1886. évi sz. végzése által  
 Engel Adolf és fia pécsei cég végrehajtató javára  
 Mayer János és Mihály szatnai lakások ellen 1300  
 frt tőke, ennek kamatai és eddig összesen 73 frt 53  
 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési  
 végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt és 530 forint  
 — krra becsült 230 kereszt buza és rozs, 1 tehénből  
 álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók.  
 Mely árverésnek a 2610/1886. számú kiküldést  
 rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szatina  
 pusztán az alperces lakásán leendő eszközzésére  
 f. 1886-ik évi augusztus 12-én d. u. 2 óra  
 határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók  
 ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett  
 ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX.  
 t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsá-  
 ron alul is eladatni fognak.  
 Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881.  
 évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek  
 szerint lesz kifizetendő.  
 Kelt Dárdán, 1886. augusztus 2-én.  
**Schubert Manó,**  
 bír. végrehajtó.

**Ótalmat véssz ellen**  
 nyújtanak nyílt árnyékszékék az egészségnek  
 ártalmas kigőzölés és légbumag megállítására  
 által. Legujabb  
**szabad. árnyékszékülők**  
 öntött vasu, belül zománcolt edényekkel,  
 melyek légmentesen elzárhatók és minden-  
 hová igen könnyen különös előkészületek  
 nélkül alkalmazhatók.  
**Árak:** 1 drb festett 9 frt, 1 drb fényezett  
 10 frt. Székküldés utánvétellel.  
 Számos budapesti házban, valamint vidéken  
 berendeztetett  
**Feiweil Lipót**  
 első magyar vasbutor és iskolapad-gyára  
 által  
**Budapest, Aradi-utca 60.**  
 Raktár: Gizela-tér 5. sz., a hol olcsó buda-  
 pesti háztelkek megvétele felől felvilágosítá-  
 sok is adandók.

**Arverési hirdetmény.**  
 Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz.  
 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a  
 pécsei kir. járásbíró 1883. évi 3702. és 3404. sz.  
 végzése által Wein Mór és Pénczes Katalin férjzett  
 Ketterer végrehajtatók javára Ketterer József pécsei  
 lakos ellen 200 frt és 1000 frt tőke és jár. erejéig el-  
 rendelt biztosítási s kielégítési végrehajtás alkalmával  
 bíróságilag le és felül foglalt és 342 frt 76 krra becsült  
 koresmaeszközök, butorok, bor, hordókból álló ingo-  
 ságok nyilvános árverésen eladandók.  
 Mely árverésnek az 4907/1886. számú kiküldést ren-  
 delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pécsen, alper-  
 ces lakásán (Alsó Malom-utca 22. sz.) leendő eszközzésére  
 1886. év augusztus hó 9. napjának d. e. 9 óra  
 határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók eze-  
 nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett  
 ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107.  
 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is  
 eladatni fognak.  
 Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881.  
 évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek  
 szerint lesz kifizetendő.  
 Kelt Pécsen, 1886. évi július 26. án.  
**Kremmer Ferenc,**  
 kir. bírósági végrehajtó

**11796/1886. Árverési hirdetmény.**  
 A pécsei kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható-  
 ság közhírré teszi, hogy Hell György és Szautter  
 Gusztáv végrehajtatóknak Simon János és neje Schmidt  
 Borbálya végrehajtást szenvedő elleni 100 és 5 frt  
 tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében  
 a pécsei kir. törvényszék (a sádsi kir. járásbíró) ter-  
 ületén levő, a Kaáni 26. sz. tjkben felelt 30. sz.  
 ház és belsőségnek Simon János és neje Schmidt  
 Borbályát illető felére Schmellás János ellen a visz-  
 árverést 326 frt 50 krrban ezennel megállapított kiki-  
 áltási árban elrendelte és hogy a fennebbi megjelölt in-  
 gatlanok az 1886. évi szeptember hó 6-ik napján  
 délelőtt 10 órakor Kaánban a község házánál meg-  
 tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási  
 áron alól is eladatni fognak.  
 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok  
 becsárának 10%-át, vagyis 32 frt 65 krajcárt kész-  
 pénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában  
 jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november  
 hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri  
 rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban  
 a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz.  
 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-  
 leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt  
 átszolgáltatni.  
 Kelt a pécsei kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak  
 e. 86. július 22-én tartott üléséből kiadta  
**Warga Jenő,**  
 kir. törvényszéki jegyző.

**Ház eladó**  
 szőlős és gyümölcsös kerttel.  
 Szigeti külvaros, Arpad-utca 53. sz. ház.

**A DALVERSENYEN**  
 közreműködő műbíró bizottság  
 zeneművei énekhangra, vagy  
 zongorára.  
**Gróf Zichy Géza:**  
 Magyar ábránd. — Serenád.  
**Huber Károly:**  
 Rákóczy induló. — Liszt Ferencz. — Intés.  
 — Maglai dal. — Jaj be sáros ez a város.  
 Tele van az orgonafa virággal.  
**Hubay Jenő:**  
 A magyarok Istene. — Ébresztő. — Sójhaj-  
 tás. — Isten segits.  
**Szentirmay Elemér:**  
 Gyűjtik a csordákat. — A világ megátkozott.  
 Olvad a hó. — Jó az Isten.  
**Lanyi Ernő:** Meguntam az életem.  
**Wusching Konrad:** Kaszás csillag.  
**Mihalovics Ödön:** Völgy és bérc.  
**Gál Ferenc:** Hazám.  
**Kaphatók:**  
**Traub B. és Társa**  
 könyv- és zeneműkereskedésében  
 Pécsen.

**Hirdetmény.**  
 Hatósági engedély folytán Baranyamegyébe kebelezett BOTYKA község  
 kisbirtokos közönségének tulajdonát képező mintegy 1700 darab (a közös  
 legelő területén álló, donga és mindennemű épületfa készítésére  
 alkalmas)  
**tölgyfa**  
 f. évi augusztus hó 22-én d. e. 10 órakor  
 árverésen eladatni fog. Bővebb értesítést az árverés idejéig alulirt bírónál  
 nyerhetni. (Vasuti állomás Szigetvár, 1/2 órai távolságra.)  
 Botyka, 1886. július hó 31-én.  
**Tóth József,** **Pintér János,**  
 bíró. **körjegyző.**

**Legujabb Pécsen, a buzatéren.**  
**WERIN R.**  
 nagy történelmi és mechanikai  
**muzeuma.**  
 Különösen kiemelendő: Hofelérke a hét törpével és a herceggel. — II. Sándor, az orosz cár  
 halálós ágyán. — Fatima, a híres keleti szépség, a török szultán legszebb neje. — Az 5  
 alvó Amoretta díszes csoportja. — A két fecsegő asszony. — Egy forgó fej három arccal  
 és még több híres szemléltetések. **Továbbá nagy**  
**stereoskop kiállítás 500 képben.**  
**Külön kabinetben:** Amor és Vénusz, díszes csoport. — A párisi nevető terem, melynek láttára minden  
 látogató nevetésre fakad.  
 A kiállítás nyitva áll naponta 9 óratól este 10 óráig fényes kivilágítás mellett.  
 Számos látogatót kér mély tisztelttel  
**WERIN R.**  
 múzeum-tulajdonos Budapestnél.  
 Bővebbet a nagy falragaszon.  
**Minden 8 nap után új felállítás.**

**Arverési hirdetmény.**  
 A szentlőrinczi urodalomhoz tartozó s alább felsorolt kisebb királyi haszon-  
 vételek, u. m.:  
**a baranya-szentlőrinczi vendéglő és kiskorcsma, a**  
**nagy-vátyi korcsma, a somogy-istvándi vendéglő és**  
**vásárjog**  
**minden javadalmaikkal és terhelkekkel**  
 f. évi szeptember hó 28-án, kedden délelőtti 11 órakor  
 Szentlőrincen a főbérnökségi irodában nyilvános árverés útján fog-  
 nak 1887. évi január 1-től 3, esetleg több évre bérbeadandó.  
 Az árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10%-tólját az árverés megkez-  
 dése előtt óvadékkul letenni köteleztetnek.  
 A bérleti feltételek a főbérnökségi irodában bármikor megtekinthetők.  
 Kelt Szentlőrincen 1886. július 15-én.  
**A főbérnökség.**